



抗击猪流感·行动

我省提前防控人感染猪流感,郑州确定9家收治定点医院 发现疑似病例2小时内网络直报

墨西哥航班到上海 体温检测两小时无异常

4月30日5时58分,墨西哥航空公司AM098次航班由墨西哥城飞抵上海浦东机场,相关部门已采取防控措施。机上200余名旅客顺利出关。

据了解,该航班由墨西哥城飞上海,航班降落在上海浦东机场后,检验检疫部门上机对旅客进行体温测量,对托运行李进行消毒。下客之后,对飞机进行消毒。该航班机型为波音777,机上有200余名乘客,其中多数为中国旅客。

经过两个小时左右的体温测量,8时许,机上旅客全部出关,未发现异常情况。 新华社发



【中国在行动】

已研制出快速诊断方法

“我国已建立多部门人感染猪流感联防联控工作机制,严防人感染猪流感疫情的传入。但不能排除疫情传入我国的可能。”卫生部副部长陈竺昨日在国新办新闻发布会上表示。

关于疾病的快速诊断和检测试剂情况,陈竺说,我国已于4月30日上午成功研制了特异而且灵敏的快速诊断方法,马上就可以装备全国疾控部门的网络实验室系统。

各口岸尚未发现感染者

质检总局副局长刘平均介绍,从4月25日到29日,我国各口岸共发现31例发烧病人,其中有26名入境旅客,5名出境旅客。经过当地卫生医疗机构的诊断,有17例属于普通感冒,6例是肠道疾病,4例是扁桃体炎,1例是牙龈炎,肺结核和普通肺炎各1例,热带病1例,没有人感染猪流感的病例报告。

有能力做好抗病毒药物储备

陈竺介绍,根据目前专家掌握的情况,这种新型的猪流感病毒对神经氨酸酶抑制剂类的药物是敏感的,临床治疗有效。前几年为了应对人感染禽流感的病例,我国就做了有效抗病毒药物,如达菲这类药物的物质储备。

疑似病例24小时内可以确诊

中国疾控中心病毒病所所长李德新表示,中国具备对人感染猪流感病例的检测、诊断能力,一旦中国出现疑似人感染猪流感病例,24小时以内就可以确诊。

病死率低于SARS和人禽流感

针对此次暴发的人感染猪流感疫情的流行强度和病死率情况,李德新强调,人感染猪流感病毒的流行强度肯定超过SARS和人禽流感,但病死率不会高于SARS和人禽流感。

5月中旬有望获得用于疫苗生产的病毒株

李德新透露,世界卫生组织有望于5月中旬为中国提供人感染猪流感病毒毒株,用于疫苗的生产,这将大大有助于对人感染猪流感的疫情防控。

他表示,目前我国有不少企业可以生产流感疫苗,国内的生产技术是成熟的,只要获得用于生产疫苗的病毒株,最快在3个月左右就可以生产出疫苗。

猪群体性发病2小时内上报

农业部有关负责人4月30日说,农业部已组织有关专家紧急制订了《农业部应对人感染猪流感病例应急预案》,并印发各级兽医行政主管部门执行。这份预案规定,一旦发现生猪群体性突然发病,出现流感样症状,当地兽医部门应在2小时内报省级兽医部门;省级兽医部门确认为疑似疫情的,应在2小时内报中国动物疫病预防控制中心,并采集临床样品送国家禽流感参考实验室确诊。

综合新华社特稿

【河南在行动】 联防联控预防猪流感

本报讯 昨日,副省长宋璇涛在全省爱国卫生工作电视电话会议上表示,各级各有关部门要认真做好各方面的应急准备工作,采取综合防范措施,坚决防止疫情传入和扩散。

据了解,为加强人感染猪流感防控工作的组织领导,省政府已经确立了人感染猪流感防控工作联席会议制度,形成了政府统一领导、部门分工负责、协调配合的联防联控工作机制,并明确了各部门的工作职责。

卫生部门负责组织制订人感染猪流感应急预案,质检、出入境检验检疫、海关和口岸管理部门负责加强出入境人员感染猪流感病例查验,旅游部门负责根据疫情动态及时发布旅行卫生安全提示和疫区国家旅行警告,农业、畜牧、商务部门负责加强猪流感疫情监测,交通部门负责对进出乘客及工作人员进行检疫、查验,财政部门要保证疫情应急处理所需经费,食品药品监管部门负责做好疫情应急处理药品、医疗设备和器械的监督管理,宣传部门做好人感染猪流感防范应对宣传工作等。

晚报记者 李丽君

【专家提醒】 秋季更应严防猪流感

□晚报记者 裴蕾

本报讯 昨天下午,河南省疾控中心副主任许汴利接受了省政府门户网站和大河网的联合专访,就目前猪流感的相关问题回答网友提问。

夏天流感病毒不易生存

网友:河南目前不会形成流行?

许汴利:河南目前不会形成流行,主要是已经过季了,流感主要是春秋流行的疾病,现在已经过了季节,而流感病毒对温度非常敏感,马上夏季就要到了,已经不具备流行的基础,所以河南的广大网友可以放心。

不过,流感可能经过一段的潜伏期再发作,所以今年秋冬季节我们应该严格防范。

五一出行要注意休息

网友:五一旅游需注意些啥?

许汴利:首先不要到疫区去旅游,特别是现在正有疫情的国家。

其次,旅游期间要注意周围有没有发烧等疾病的病人,因为目前是呼吸道传染病传播的季节,就算没有猪流感,也有其他的流感要注意。特别是旅游期间要注意休息,增强身体的免疫力,预防疾病的发生。

【郑州在行动】 确定9家收治定点医院

□晚报记者 裴蕾 邢进

本报讯 昨日下午,郑州市卫生系统人感染“猪流感”防疫新闻发布会举行。要求全市卫生机构都将实行24小时疫情值班制度,如果发现符合疑似病例或者可能病例,需在2小时内通过报告系统进行网络直报。

卫生机构24小时值班

据了解,本市要求各级医疗机构要严格按照《预检分诊管理办法》要求,切实加强感染性疾病科或发热门诊规范化管理,认真做好门诊、急诊病人的预检分诊工作。

县级以上综合医院要认真筛查流感样病例,做好病例的登记、报告和病例采样等工作。各级卫生部门要切实加强对辖区内人口稠密单位如学校、托幼机构等机构和重点人群的疫情监测,发现流感样病例暴发疫情,必须按照《流感样病例暴发疫情报告及调查处理指南》的要求进行报告和处置。

全市卫生机构都将实行24小时疫情值班制度,如果发现符合疑似病例或者可能病例,需在2小时内通过报告系统进行网络直报。

120急救中心做好转运准备

另外,市卫生局要求市、县120急救指挥中心加强指挥、协调和演练,各急救中心(站)

要指定专门的车辆、人员、设施,负责做好疑似和诊断病例的转运准备工作,并实施标准化防护;市、县疾控中心要做好相关检测试剂、耗材、消杀药械和防护用品的储备,认真做好流行病学调查和实验室检测等工作,并做好必要的防治物资储备;各级卫生行政部门要积极开展相关人员的培训工作。

目前,市卫生局已经紧急印发50万册人感染猪流感宣传材料,将免费向公众发放。

成立市级医疗救治专家组

市卫生局医政处处长赵学勇昨日介绍说,目前,本市已经安排部署了人感染猪流感收治定点医院工作,包括市级、县市区和上街区共指定9家定点医院,其中郑州市市级确定了2家定点医院,分别是郑州市第六人民医院和郑州人民医院。六个县(市)和上街区也分别各有1家定点医院,用于集中收治可能出现人感染猪流感病例,全力做好收治病人或疑似病例的准备工作。

另外,本市还成立了市级人感染猪流感医疗救治专家组,组织了呼吸内科、传染、院感、护理等方面专家,将充分依靠专家力量,做好疑似病例的排查等工作。

河南协和医院
HENAN GONGGORDIA HOSPITAL

走进 我院
还您 健康

咨询电话:0371-67239999 地址:郑州市伊河路42号

重点学科:耳鼻咽喉科、胃肠科、颈、腰椎间盘突出科。

(豫)医广【2008】第02-22-058号 接诊时间:全天应诊

河南曙光中西医结合医院
Henan Shuguang Traditional Chinese And Western Medicine Hospital

新农合、省医保定点单位
无假日医院

· 诊疗科目 ·

- 【消化内科专业】 【皮肤科】
- 【普通外科专业】 【中医肛肠科专业】
- 【泌尿外科专业】 【中医针灸科专业】
- 【计划生育专业】 【中医推拿科专业】
- 【耳鼻咽喉科】 【中西医结合科】
- 【妇科专业】 【中医康复医学专业】
- 【口腔科】 【中医耳鼻咽喉科专业】
- 【中医内科专业】

热线:0371-6352 3333 地址:郑州市文化路73号(省财经学院对面)